

# Про Лісок



Природа – це мистецтво Бога. (Данте Аліґ'єрі).

Газета колективу викладачів та студентів Малинського фахового коледжу



## Дорогі колеги та ветерани педагогічної ниви Малинського фахового коледжу!

В дні початку золотої осені прийміть щирі вітання з професійним святом – Днем працівників освіти!

Всіх нас об'єднує головна мета – допомагати молоді пізнати навколишній світ, здобути необхідні знання, а найголовніше – проявити таланти, набути моральні й духовні цінності та обрати вірний життєвий шлях. Дякую вам, дорогі колеги, за високий професіоналізм, невтомний творчий пошук і прагнення виростити яскраві особистості, соціально активних громадян, справжніх патріотів України.

Бажаю міцного здоров'я, життєвої сили, енергії та наснаги для досягнення нових успіхів у професійній діяльності! Хай над вами завжди сяє зірка людської вдячності всіх тих, кого ви вивели в самостійне життя і кому дали найнеобхідніше – знання. Невичерпної наснаги й оптимізму у помислах і справах, добробуту, життєдайної сили та безмарних, мирних, світлих днів!

З професійним святом!

З повагою директор Малинського фахового коледжу  
**Igor ІВАНЮК.**

## Шановні викладачі та ветерани педагогічної ниви коледжу!

Щиро вітаю вас із професійним святом – Днем працівників освіти! Висловлюю вам сердечну вдячність за невтомну працю, за великий талант і покликання сяяти мудрість і знання, за любов до студентів і рідного краю.

Ваші серця завжди наповнені співчуттям, добротою і милою приємністю.

Цими чудовими якостями ви щедро і завжди ділитесь з дітьми. Вам вірять, вас люблять і шанують. Ви здійснюєте

зв'язок часів, продовжуючись у своїх вихованцях.

Бажаю вам, колеги, відчуття повноти й неповторності життя, здоров'я, невичерпних творчих сил, натхнення, миру, щастя та довгої людської пам'яті.

Хай завжди щедрою на сходи буде нелегка освітянська нива, а в усіх ваших починаннях будуть супутниками успіху і удача!

З повагою голова профкому МФК  
**Іван ФЕДЬОВИЧ.**

## Здобутки викладачів

### Із «Педагогічного Оскара» – з успіхом

У столиці в онлайн-форматі на базі Науково-методичного центру відбулося засідання «круглого столу» і онлайн-презентація за результатами Всеукраїнського конкурсу «Педагогічний Оскар - 2023».

Участь у заході взяли викладачі багатьох закладів освіти з різних куточків нашої країни.

Перед присутніми виступила, відзначивши цікаві й нові творчі здобутки й інноваційні винаходи викладачів завідувач лабораторії педагогічних новацій Науково-методичного центру ВФПО, секретар оргкомітету Тетяна Ольховик.

Відрадно те, що в номінації «Інноваційні підходи до організації практичної підготовки здобувачів освіти закладів фахової перед вищої освіти» «Педагогічний Оскар» компетентне журі за роботу: «Дендрологія. Електронний практикум» присудило викладачам вищої категорії Малинського фахового коледжу Олесі Вечірکو та викладачу-методисту, заступнику директора МФК з навчальної роботи Лорисі Ковальчук.





## Здобутки викладачів

Після презентації, викладачі охоче поділилися враженнями від участі в конкурсі. Вони, зокрема, зауважили: «Якщо чесно, ми й не очікували на таке високе визнання нашої праці, адже учасників у кожній номінації не бракувало, та й роботи були у всіх колег гідними високої оцінки, - розповіли викладачі.

- Наш практикум із навчальної дисципліни «Дендрологія» містить завдання для лабораторних і практичних робіт та порядок їх виконання згідно з освітньо-професійною програмою «Лісове господарство» спеціальності 205 Лісове господарство, презентації, корисні посилання, контрольні запитання, тестові завдання різного рівня складності.

Завдання розроблені з використанням інформаційно-комп'ютерних технологій та урахуванням особистісного-зорієнтованого підходу, що дозволяє здобувачеві освіти обирати рівень виконання роботи.

Особливу увагу приділено контролюючій складовій, мета якої – забезпечити якість навчальних досягнень здобувачів освіти та не допустити порушень академічної доброчесності.

Матеріали (pdf-файли та інтерактивні складові комплексу) у відкритому доступі подані у вигляді контенту сайту Google, що суттєво полегшує виконання здобувачами освіти виконання лабораторних і практичних робіт, особливо в умовах використання дистанційного режиму організації освітнього процесу.

Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

## Гордість коледжу

### «Викладання – це можливість навчатися чомусь двічі»

Про викладачів вищої категорії, спецдисциплін та математики Малинського фахового коледжу, кандидатів сільськогосподарських та педагогічних наук Марину Сергіївну Карпович та Олександра Геннадійовича Якименка відгукуються позитивно викладачі, студенти і батьки.

Марина Сергіївна – випускниця Малинського лісотехнічного коледжу (2010 року випуску) за спеціальністю «Лісове господарство», кваліфікація «Технік лісового господарства».

У 2012 році закінчила Національний університет біоресурсів і природокористування України за спеціальністю «Лісове і садово-паркове господарство», кваліфікація «Бакалавр лісового і садово-паркового господарства»

У 2013 році закінчила Національний університет біоресурсів і природокористування України за спеціальністю «Лісове господарство», кваліфікація «Магістр лісового господарства».

Два роки тому захистила кандидатську дисертацію на тему «Еколого-лісівничі особливості популяції *Dendrolimus pini* L. в соснових насадженнях Центрального Полісся України».

Має кваліфікацію магістра лісового господарства.

У коледжі М.С.Карпович працює з 2021 року, викладаючи дисципліни: лісівництво, лісова ентомологія, лісова фітопатологія, захист рослин, ботаніка.

Марина Сергіївна – багато часу приділяє й науково-дослідницькій роботі. Вона – автор та співавтор 57 наукових, методичних та навчально-методичних праць, а саме: однієї монографії за кордоном, 9 статей, опублікованих у фахових виданнях та в інших міжнародних наукометричних базах, 4-х патентів на корисну модель, 38-ми тез наукових конференцій, 4-х зошитів для лабораторних робіт із лісової ентомології та одного зошита з лабораторних та практичних робіт із лісової фітопатології.



М.С.Карпович багато часу приділяє, як куратор, групі ЛГ 22 спеціальності 205 «Лісове господарство».

Педагогічне кредо: «Навчаючи інших, вчитись самій».

- У житті все потрібно робити з любов'ю, – зауважила пані Марина. – За кожний мій вчинок, щоб діти могли згадати мене добрим словом.

Олександр Якименко у 1997 році закінчив фізмат НПУ імені М.Драгоманова, а в 2015 році – аспірантуру за спеціальністю «Соціальна педагогіка».

Педагогічне кредо: добрі справи завжди повертаються сторицею.

У вільний від роботи час Олександр Геннадійович полюбляє дивитися футбол, слухати музику, «тихе» полювання.

Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

## Знання за плечима не носити

### Першокурсників навчали військовій справі

У рамках застосування теоретичних знань на практиці, для студентів МФК першого курсу представниками 3-го відділу Коростенського РТЦК та СП були проведені практичні заняття із навчального предмету «Захист України».

Під час практичних занять студенти завдяки макетам тренувались у розбірці автоматів (АКМ) та пістолетів (ПМ), а

також приміряли на себе й екіпіровку військового ЗСУ в бойових умовах (бронежилет, каску, кулемет).

Заняття видались дуже пізнавальними, корисними й сподобались здобувачам освіти.

Вікторія САХНЮК,  
завідувач відділення.



## «Едельвейси» - мужність і звитяга



10-та окрема гірсько-штурмова бригада «Едельвейс» (10 ОГШБр, - військове з'єднання у складі Сухопутних військ Збройних сил України. Бригада була сформована у місті Біла Церква 1 жовтня 2015 року.

Основним призначенням бригади є ведення бойових дій у гірсько-лісистій місцевості.

1 жовтня 2015 року спільною директивою Міністра оборони України та начальника Генерального штабу ЗСУ 10-й гірсько-піхотний полк було переформовано в 10-ту окрему гірсько-штурмову бригаду з підпорядкуванням ОК «Захід» Сухопутних військ ЗСУ.

В січні 2016 року бригада отримала у своє підпорядкування новий підрозділ - 8 окремих гірсько-штурмових батальйонів.

31 березня 2016 року у підпорядкування 10 ОГШБр перейшли 46-й окремих штурмовий батальйон «Донбас» та 24 - окремих штурмовий батальйон «Айдар», проте 22 листопада того ж року ці два батальйони були передані в підпорядкування ОК «Схід».

В грудні 2016 року до складу бригади увійшли новостворені 108-й та 109-й гірсько-штурмові батальйони.

### Бойові досягнення «Едельвейсів»

Бійці 10-ої ОГШБр ЗСУ з часів АТО/ООС стоять на захисті українських кордонів від ворога. А з початку повномасштабного військового вторгнення російських військ на територію України, військовослужбовці бригади брали участь в обороні Волинського, Київського напрямків, отримавши завдання – не допустити ймовірного наступу РФ з території Білорусі.

З 25 лютого 2022 року 8-ий окремих гірсько-штурмовий батальйон перебував на Київському напрямку в резерві командувача Сухопутними військами ЗСУ. У березні воїни 10-ої ОГШБр штурмували та взяли під свій контроль декілька населених пунктів - Рудницьке, Лук'янівка, Лукаші.

Після визволення Півночі України, 10-та ОГШБр була переведена на Донеччину, де, зокрема бригада відзначилась в обороні Соледача і прилеглих районів.

Указом Президента України № 80/2023 від 14 січня 2023 року бригаді присвоєно почесне найменування «Едельвейс».

5 травня 2023 року 10 окрема гірсько-штурмова бригада «Едельвейс» Сухопутних військ Збройних Сил України указом Президента України Володимира Зеленського відзначена почесною відзнакою «За мужність та відвагу».

### Символіка

Символом бригади є емблема гірсько-піхотних частин (білотка та схрещені бартки) на щитку з номером бригади римською цифрою «X» у нижній частині. 9 листопада наказом командира для всіх підрозділів бригади, включно з окремими частинами, затверджено девіз – «Зі щитом, або на щиті».

Має 10-та бригада і свій гімн – пісню «Подай зброю». Її автором є ветеран «Десятки» Гліб Бабич. Створювали музичну композицію разом із відомим українським рок-гуртом Kozak System. Вперше твір оприлюднили 8 травня 2018 року, але вже в якості відео-кліпу в мережі YouTube.

### Оркестр «Едельвейс»

Музичною візитівкою 10-ої ОГШБр є її військовий оркестр «Едельвейс». Як і сама бригада, він є наймолодшим в українській армії, а ще одним з небагатьох бойових, адже музиканти постійно дають концерти на передовій.

Історія оркестру почалася 16 березня 2016 року, через півроку після створення бригади. Його очолив Віктор Сумрій, тоді – молодший



лейтенант, випускник НАСВ імені гетьмана Петра Сагайдачного (спеціальність військової диригент). Він сам шукав музикантів, організовував репетиції, налагоджував робочий процес. Нині в колективі 18 людей.

23 вересня 2019 р. Національний Реєстр Рекордів України зареєстрував новий рекорд – виконана концертна програма на найвищій точці України. Військовий оркестр «Едельвейс» виконав концертну програму на найвищій точці України – гора Говерлі.

Військовослужбовці 10-ої ОГШБр удостоєні високих державних нагород.

Зокрема, звання «Герой України» з врученням ордена «Золота зірка» – полковник Зубанич Василь Іванович; «Хрест бойових заслуг» – полковник Сидоренко Михайло Павлович; ряд бійців бригади відзначені Орденом Богдана Хмельницького III ступеня та Орденом «За мужність» III ступеня.

Стримали суттєвий натиск ворога «Едельвейси» весною 2022 року й на території північного сходу Малинської громади, де, як відомо, також точилися кровопролитні бої.

З метою вшанування подвигу бійців цієї бригади ЗСУ, депутати міськради одноголосно перейменували одну з вулиць Малина на честь 10-ої ОГШБр «Едельвейс» та посадили разом із представниками бригади на ній Алею пам'яті.

Бережуть і шанують подвиг хоробрих «Едельвейсів» і в Малинському фаховому коледжі, де в Історико-меморіальному комплексі закладу створена музейна кімната, присвячена цій бригаді та її бойовим звитягам.

З нагоди 8-ої річниці з дня заснування 10-ОГШБр від імені колективу директор коледжу Ігор Іванюк щиро вітає усіх її бійців, офіцерів та командирів, бажаючи Перемоги, нових здобутків, благополуччя та усіляких гараздів під мирним небом України.

Підготовлено за матеріалами з відкритих інтернет-ресурсів. Фото зі сторінки 10-ої ОГШБр у "Фейсбуці".





## У здоровому тілі - здоровий дух

**У медпункті – чисто і охайно**

Віднедавна медпункт коледжу – не впізнати. Тут з ініціативи директора коледжу Ігоря Іванюка завершилися ремонтні роботи. Відтепер до послуг майже тисячі студентів, котрі здобувають знання за денною формою навчання є три просторі й світлі кімнати – приймальна, маніпуляційна та процедурна, де, в разі потреби, їм досвідчена медсестра Ольга Кодоненко зможе поміряти артеріальний тиск, виписати довідку чи направлення до лікаря, надати першу домедичну допомогу, таблетки від головного



На прийомі у медпункті другокурсниця МФЖ Яна Косинська



болю, вчасно й фахово проконсультувати.

- Усім необхідним медпункт забезпечений, – констатує пані Ольга. – Є і ліки, і необхідне медобладнання, а завдяки голові БФ «Відродження» Юрію Журбенку з Житомира медпункту передали й сучасні засоби для пересування людей із особливими фізичними потребами.

Ольга Володимирівна – людина в медицині не нова. Родом вона з с.Українки Малинської громади. Після закінчення Гайсинського медучилища Вінницької області, з 1980 по 2023 роки працювала постовою медсестрою хірургічно-травматологічного відділення КНП «Малинська міська лікарня».

**Богдан СЛАВІНСЬКИЙ.**

## Спорт

**Рух – це життя!**

20 вересня, у всіх закладах освіти відбувся Міжнародний день студентського спорту. Це свято започатковане Генеральною конференцією ЮНЕСКО за ініціативи Міжнародної федерації студентського спорту (FISU).

Колектив студентів і викладачів Малинського фахового коледжу також долучився до відзначення цього дня, провівши масовий забіг на дистанції 1300 метрів.

В цілому в забігу взяли участь близько 200 студентів І-III курсів та викладачі.

Рухомий спосіб життя, фізична культура і спорт – надійне джерело доброго настрою і оптимізму, здоров'я і довголіття!

А з нагоди Європейського дня шкільного спорту, 28 вересня в Малинському фаховому коледжі за підтримки студради відбулася Олімпіада «Ми і спорт».

Участь у ній взяли здобувачі освіти 9-11 класів та випускники шкільних лісництв.

Мета заходу – пропаганда здорового способу життя.

У ході Олімпіади учасники продемонстрували власні знання з географії, історії фізкультури і спорту, а також презентували улюблену спортивну вправу.

**Вікторія САХНЮК, завідувач відділення.**

## Вислови відомих про освіту і викладачів

«Я ніколи не вчу своїх учнів. Я лише даю умови, в яких вони зможуть вчитися» (**Альберт Ейнштейн**, американський, німецький та швейцарський фізик-теоретик, лауреат Нобелівської премії з фізики).

«Той, хто навчає, повинен завжди продовжувати вчитися сам». **Річард Генрі Данн**, американський юрист, письменник, громадський діяч).

«Хто осягає нове, плакаючи старе, той може бути вчителем» (**Конфуцій**, давньокитайський філософ та політичний діяч).

«Для того, щоб навчити іншого, потрібно більше розуму, ніж для того, щоб навчитися самому». (**Мішель де Монтень**, французький філософ і письменник).

«Розум – це не посудина, яку потрібно заповнити, але факел, який потрібно запалити» (**Плутарх**, давньогрецький письменник, історик і філософ-мораліст).

## Поетичними рядками

**Учительська праця**

Учительська праця – це зріст і навчання,  
Коли ти з прогресом у ногу ідеш.  
Учительська праця – велике надбання,  
Коли ти дитині себе віддаєш.

Учительський успіх – надія і віра,  
Де такт і терпіння – як видих і вдих.  
Учительський успіх – це розум і міра,  
Вони вчать у тебе, ти вчишся у них.

Учительські будні – недоспані ночі,  
Окрилені ранки, насичені дні.  
Учительські будні – довірливі очі,  
Що дивляться в душу тобі і мені.

**Наталія КАРПЕНКО**



# 3 днем народження, рідний коледже! 1 жовтня Малинському фаховому коледжу – 96 років!

## Лариса Ковальчук: «Коледж не втомлюється працювати й розвиватись...»

Малинський фаховий коледж (МФК) – найбільший на Житомирщині та в Україні державний вищий освітній заклад лісівничого спрямування, включений до Єдиного державного реєстру підприємств і організацій України та Державного реєстру вищих навчальних закладів України.

МФК був створений 1 жовтня 1927 року, як лісова професійна школа. З 1937 року технікум став самостійним навчальним закладом і називався – Малинський лісотехнічний технікум. У 2005 році Малинський лісотехнічний технікум був реорганізований у Малинський лісотехнічний коледж.

Територія Малинського фахового коледжу входить до складу Державного ландшафтного заповідника місцевого значення «Гамарня». Історична цінність заповідної території в тому, що тут в XIX-XX ст. проживала сім'я відомого дослідника, етнолога М. М. Миклухо-Маклая.

На території розташовані: три навчальні корпуси, навчально-виробничі майстерні, дендропарк, лісорозсадник, теплиця, сучасний спортивний комплекс, гуртожитки на 420 місць, їдальня на 150 місць. Для забезпечення навчального процесу обладнано 54 аудиторій та лабораторій, 4 комп'ютерних класи, бібліотека та читальна зала. Створена електронна бібліотека, підключений швидкісний Інтернет, як у навчальні корпуси, так і у гуртожитки.

За роки існування МФК підготував більше 22 тисяч спеціалістів. Наш коледж здійснює підготовку молодших спеціалістів на денній та заочній формах навчання. Нині у коледжі навчаються понад півтори тисячі здобувачів освіти. За останній п'ять років було підготовлено майже дві тисячі фахівців за різними рівнями освіти.

Про здобутки й досягнення колективу викладачів і студентів розповідає заступник директора МФК із навчальної частини Лариса Ковальчук.

**- Ларисо Олександрівно, що сьогодні являє собою коледж?**

- МФК має розвинену структуру: три відділення, кафедру «Лісівництва та захисту лісу»; шість циклових комісій, а також проводить підготовку за 8 спеціальностями та 9 освітньо-професійними програмами та робітничими професіями.

У коледжі видається наукове видання «Вісник МФК», де публікуються результати наукових досліджень з актуальних питань теорії і практики лісової, деревообробної, економічної, землевпорядної, промислової, ландшафтно-архітектурної, екологічної та педагогічної галузей.

Найголовніші події з життя коледжу висвітлюються на сторінках газети «Пролісок», де читачі дізнаються про новітні впровадження в освітній процес, здобутки викладачів і студентів, допомогу ЗСУ тощо.

**- У 2023/2024 навчальному році у коледжі відкрились ще дві нові спеціальності?**

- Відповідно до наказу МОН України від 21 серпня 2023 року № 380 –Л МФК отримав ліцензії на впровадження освітньої діяльності зі спеціальностей: 072 «Фінанси, банківська справа, страхування та фондовий ринок» і 126 «Інформаційні системи та технології».

Це дасть змогу залучити більше студентів для навчання за новими спеціальностями, адже саме ці спеціальності були лідерами під час проведення моніторингу серед здобувачів закладів освіти Житомирщини.



Відтепер навчання в коледжі здійснюється за 8 спеціальностями, що мають попит на сучасному ринку праці та допоможуть у відбудові України.

Нині в коледжі також вивчається питання щодо відкриття ряду інших затребуваних спеціальностей.

**- Як пройшла цьогорічна вступна кампанія?**

- Успішно. Ми заповнили всі місця регіонального замовлення. Станом на 1 вересня у коледжі на денній формі навчання знання здобувають близько 1 тис. студентів, а заочній – більше 600. А з 25 вересня до 6 жовтня ще триває додатковий набір здобувачів освіти. Переконана, що кількість студентів, котрі виявлять бажання навчатися у нашому закладі суттєво зросте.

**- Як вдалося підготуватися до нового навчального року?**

- Ні для кого не секрет, що нам усім доводиться навчатися другий рік під час війни в країні. Це – дуже нелегко, нервово, але колектив намагається створювати всі умови й використовувати всі можливості й педагогічні досвід і хист для отримання належних знань студентів.

Належним чином облаштоване укриття, що забезпечене, відповідно вимог, усім необхідним. Власними силами відремонтували й медпункт. Нещодавно відкрили ще одну лабораторію – технології виготовлення корпусних меблів, дбаючи про закріплення теоретичних знань здобувачами освіти й на практиці.

**- Належним чином організоване в коледжі й дуальне навчання?**

- Так, це дійсно правда. Нині з коледжем підписали угоди про дуальну форму здобуття освіти, тобто навчаючись у коледжі, студенти мають змогу відразу й удосконалювати свої знання безпосередньо працюючи на виробництві, вже семеро здобувачів освіти. Вони працюють у різних філіях (колишніх лігоспах) ДП «Ліси України» Житомирщини, а також Поліському природному заповіднику, Етнографічному



комплексі «Українське село» ГО «Бузок 2-ЕН».

**- З початку війни в Україні коледж активно включився й у волонтерський рух, спрямований на допомогу ЗСУ?**

- І це правда. З лютого минулого року колектив коледжу і студенти активно допомагають ЗСУ.

За цей час для потреб військових передали побутову техніку, бензопили, засоби першої невідкладної допомоги, продукти харчування, окопні свічки, термобілизну, одяг, взуття, необхідні будматеріали для спорудження військових укріплень. Викладачі і студенти МФК разом із благодійниками передали на передову вже 10 дронів для аеророзвідки.

Виготовляли й «імінітетні бомбочки» для покращення самопочуття бійців на фронті.

Викладачам коледжу, котрі нині боронять кордони України надіслали військове спорядження та оптичні прилади.

**- Що побажаєте коледжу, колегам та студентам із нагоди 96-их іменин рідного закладу?**

- У першу чергу, перемоги, терпіння, миру, добра, процвітання, подальших успіхів, добробуту, злагоди в родинях і підкорення нових Олімпів.

Записав **Богдан ЛІСОВСЬКИЙ**.

## 1 жовтня – День працівників освіти

### Олена Шемет: «Стати вчителем мріяла ще в школі, а математика – моє життя...»

Досвідченого викладача-методиста, викладача математики МФК вищої категорії, Відмінника освіти України Олену Шемет особливо представляти не потрібно. Ця жінка – одна з найдосвідченіших викладачів коледжу. Це й не дивно, адже мріяла стати педагогом ще з 1 класу...

О.І.Шемет закінчила Чоповицьку середню школу, згодом – математичний факультет Дрогобицького педінституту імені Івана Франка та Українську сільськогосподарську академію (спеціальність «Лісове господарство»).

З січня 1982 року працює в коледжі на різних посадах. 30 років була методистом учбово-методичного кабінету Міністерства лісового господарства України, пізніше – Агентства лісових ресурсів України. Була завідуючою денного відділення коледжу, а з 2013 року – методист коледжу, викладач математики.

Олена Іванівна опікується питаннями ліцензування, акредитації спеціальностей та робітничих професій, навчальних планів, впровадженням викладачами інноваційних підходів у навчанні здобувачів освіти.

- Мені з дитинства подобалась професія вчителя, – зізнається Олена Іванівна.

- На все життя запам'ятала й свою першу вчительку – Ольгу Данилівну Прокопенко, яка прищепила любов до навчання. Ось і тепер намагаюсь дати студентам такі знання, щоб стали успішними в професійній кар'єрі, а в житті – надійною опорою для своїх рідних і близьких.

Олена Іванівна – класний керівник чотирьох академічних груп. Її випускники досягнули серйозних успіхів: дехто працює нині в Нацбанку України, головними бухгалтерами спільних українсько-канадських, фінських та американських підприємств і фірм, а також провідних вітчизняних будівельних холдінгів та компаній, приватними підприємцями. Дехто з них, до речі, запрошував О.І.Шемет на роботу в столицю, але любов до математики й педагогіки переважили і вона залишилася працювати в рідному коледжі. Під час ювілейних зустрічей завжди приємно зустрічатися з колишніми студентами, котрі сьогодні впевнено стоять на ногах і з радістю згадують безтурботні роки навчання в коледжі та вимогливість викладача математики, яку вони зрозуміли пізніше, навчаючись у вузах і працюючи на підприємствах.

- Математика не лише моя професія, а й хобі, любов всього мого життя, – зізнається викладач. – «Цариця всіх наук» вчить аналізувати, логічно мислити, бути акуратним і уважним, – продовжила пані Олена.

**- Як полюбляєте проводити вільний час?, - цікавлюся.**

- Якщо випадає вільна хвилинка, люблю прогулятися лісом. Це дуже надихає, даруючи спокій, заспокоює, дає певну розміреність думкам, відчуваю радість від спілкування з природою. Полюблюю вирощувати квіти, «тихе полювання»...

**- Відчуваєте надійний тил, бо маєте міцну й люблячу родину?**



- Так, дійсно. Мене в усьому підтримують і допомагають мої найрідніші люди – чоловік Олег Олегович, котрий є моїм радником і помічником, двоє синів, котрі мають вищу освіту. Старійшиною родини є моя 92-річна мама, ветеран праці, ветеран Другої світової війни Марія Матвіївна Шоботенко, котра багато років трудилася ланковою, бригадиром радгоспу в с. Чоповичах.

«У кожному вчителі має сяяти і ніколи не згасати маленька іскорка дитини», – так вважав видатний педагог Василь Сухомлинський. Второваною стежкою на викладацько-педагогічній ниві крокує й Олена Іванівна Шемет. Це її стихія, сенс життя і задоволення.

**Богдан ЛІСОВСЬКИЙ**  
Фото автора



## Цікаві факти про освіту та педагогів:

Професійне свято вчителів відзначається щорічно в першу неділю жовтня. У цей день прийнято вітати всіх працівників освіти. Відомо, що святкувати і шанувати вчителів у світі почали ще в XIX столітті. У цей день було заведено вітати видатних представників цієї професії і згадувати історичні події в цій області.

Учитель – одна з найдавніших професій. Перші школи з'явилися в країнах Стародавнього Сходу (Китай, Індія, Вавилон, Ассирія) в IV-V тисячолітті до н. е.

А ось в Стародавній Греції педагогами (від «водіння дітей») були раби, нездатні до фізичної праці, які водили дітей своїх панів до школи і забирали їх назад додому.

Калькулятор у перекладі з латинської означає «лічильник, рахівник». Саме калькуляторами називали вчителів арифметики стародавні греки.

Завдання вчителя – знайти розумний баланс між вихованням у дитини загальнолюдських якостей і подачею необхідних знань, умінь і навичок. Адже можна наділити людину знаннями, але погано її виховати, і тоді весь цей досвід буде застосований у згубних і злих цілях.

**Учитель (викладач) вважається однією з найдавніших професій.**

Термін «школа» походить від грецького слова «сколе», що означає ніяк не роботу а дозвілля.

Найбільша кількість учнів у Бразилії, де в середньому припадає 32 учня на одного вчителя, в той час як в Португалії – всього сім.

Середній вік вчителів варіює наступним чином: максимум в Італії (48,9 років), Естонії (47,9 років), Болгарії (47,4 років), а вчителі більш молодого віку викладають у школах Малайзії (38,9), Абу-Дабі (38,7) і Сінгапуру (36). Міжнародні дані стверджують, що 68 % учителів – це жінки, а середній вік учителя – 48 років.

У понад 40 країнах світу навчальний рік розпочинається 1 січня, в 16 країнах – у березні. А ось переважна більшість країн, понад 120, починають вчитися 1 вересня.

У 2013 році було проведено глобальне дослідження Global Teacher Status Index, яке показало, що найбільшою повагою вчителі користуються у... Китаї.

Так, День вчителя в Аргентині (11 вересня) заснований в пам'ять видатного педагога-активіста, президента країни Домінго Фаустіно Сарм'єнта, а в Індії (5 вересня) – на честь філософа, громадського діяча і також президента країни Сарвепаллі Радхакришнана.

Професійне Міжнародне свято працівників освіти було засновано ЮНЕСКО в 1994 році. А Всесвітній день вчителя святкують 5 жовтня.

В Україні День працівників освіти згідно з Указом Президента від 11 вересня 1994 року відзначається в першу неділю жовтня.

Свято «День вчителя» в жовтні відзначають: в Узбекистані - 1 жовтня; в Пакистані спільно зі Світовим святом; на Шрі-Ланці - 6 жовтня; в Лаосі, Киргизстані, Латвії, Україні відзначається в першу неділю жовтня; Національний день освіти – свято Польщі відзначається 14 жовтня; День вчителя в Бразилії відзначається 15 жовтня; в Чилі відзначається 16 жовтня; в Австралії – в останню п'ятницю жовтня.

Професійне свято вчителів поважають в усьому світі і кожній культурі. Наприклад, це свято вересня в Індії, Сінгапурі, Гонконзі і КНР, в Аргентині, в Гондурасі, в Брунеї, на Тайвані.

Саме слово «школа» – давньогрецького походження, в перекладі дослівно означає «відпочинок». Відпочинок у стародавніх греків часто поєднувався з бесідами на філософські теми. Такий процес навчання (бесіди учнів із професором) стародавні греки стали називати школою.

Перші школи створилися в Китаї, Вавилоні, Індії, Ассирії в IV-V тисячоліттях до н. е.

Перші слов'янські школи з'явилися після прийняття Володимиром християнства в 988 році. Але навчання було доступно далеко не всім, а тільки дітям «кращих людей». Так, в

Новгороді школи були засновані Ярославом Мудрим для навчання грамоті дітей старост і служителів церкви. Вивчали тоді в школах читання, письмо, цифри та Основи християнської віри.

Професія вчителя важка. Рівень стресу у викладачів шкіл такий же, як у рятувальників і пожежників. 33% вчителів йдуть зі школи в перший рік, а через 5 років в професії залишається менше половини – 46%.

86% вчителів-жінок. У західних країнах жінок серед вчителів приблизно половина. Найбільше вчителів-чоловіків в Японії – жінок серед вчителів в цій країні всього 30%.

Синонімом слова «вчитель» є слово «педагог». У перекладі з грецької «педагогіка» означає «дітознавство». Педагогами в Стародавній Греції називали рабів, які за станом здоров'я не могли займатися важкою фізичною працею. Господарі доручали їм супроводжувати дітей до школи та школи. Часто педагогами були вчені, що потрапили в полон до римлян.

А викладача математики греки називали калькулятором. Calculus з латинської мови означає невеликий камінь. Маленькі камінчики використовували для рахунку.

В Індії в День вчителя викладачі міняються місцями з учнями. Вважається, що після цього обидві сторони будуть краще розуміти один одного.

Раніше в школах стосовно дітей застосовували тілесні покарання, які, нібито, покращували рівень навчання. Так, наприклад, у Данії дітей карали до 1967 року, в Німеччині – до 1983, у Великобританії – до 1987 року. Є країни, які практикують покарання дітей і нині.

У різних куточках світу навчання дітей починається в різний час: у більш ніж 40-ка країнах навчальний рік стартує 1 січня, в 16 країнах – у березні. А в понад 120 країнах діти виходять «гризти граніт науки» звичного для нас 1 вересня.

У фінських школах починають оцінювати учнів після 12 років, система оцінювання тут – від 4-х до 10-ти балів. В Японії оцінок узагалі не ставлять, а періодично проводять тести й оцінки виставляють за 100-бальною шкалою. У Чехії та Німеччині найвищою шкільною оцінкою вважається «1», а найнижчою – «5». У Франції діє 20-бальна система оцінювання. А в США для оцінки знань учнів використовуються літери. Україна перейшла зі звичної 5-бальної на 12-бальну систему оцінювання в 2000 році.

### Як звертаються до вчителів у різних країнах світу?

**Італія:** маестро

**Японія:** сенсей. Так ще звертаються до лікарів та людей, старших за положенням у суспільстві.

**Китай:** лаоши

**Туреччина:** моя вчителько, мій вчителю. На ім'я звертатися до педагога в школі не прийнято

**Німеччина:** формально – на «ви»

**Ізраїль:** У цій країні учень може навіть і не знати, як звуть його вчителя – ніхто за це не присоромить. Натомість допустимо звертатись «вчителька математики», «вчитель біології».

**Нідерланди:** до вчителя можна звертатись на «ти», як до брата чи сестри.

**США:** У різних штатах діють різні правила. Наприклад, у Сан-Франциско учень може назвати вчителя на ім'я, а от уже Нью-Йорку – виключно «містер» або «міс» / «місіс» із додаванням прізвища викладача.

А якщо учень має справу із викладачем дуже високого рівня, варто звертатись із озвученням регалій – «професор», професорка. Цікавий нюанс: в англійській традиції затверджені аналогічні звертання, але жіноча форма дозволена лише «місіс». Причина – давній стереотип про те, що молода жінка, – міс, не може бути педагогом.

**Франція:** у Франції вчитель не образиться, якщо почує від учня звернення на «ти», але найчастіше все ж можна почути «ви». Також діти звертаються до вчителів «мадам» та «месьє».

**Україна:** можна звертатись до вчителя, називаючи його(її) ім'я та по-батькові або просто звертаючись «пані Інно», «пане Юрію».



## Знання, підкріплені практикою

27 вересня студенти Малинського фахового коледжу разом із викладачами спецдисциплін Сергієм Лахном та Михайлом Деняченком відвідали XXI Міжнародну виставку лісової, деревообробної та меблевої промисловості Lisderevmash – 2023.

На деревообробній виставці, що відбулась у столиці студенти детально ознайомились із головними технічними новинками з усього світу, адже LISDEREVMASH – це виставка для тих, хто працює з лісом, деревом і меблями, і верстатами. Під час заходу наживо презентували новітню спецтехніку, обладнання, інструменти та матеріали провідних українських і світових виробників.

- Участь у подібних виставках дуже потрібна та корисна, – зауважив Михайло Деняченко. – Студенти вкотре закріпили здобуті в коледжі теоретичні знання так би мовити «на власні очі», орієнтуючись у всіх процесах, побачили завдяки якому обладнанню вони на практиці досягаються швидко, якісно та ефективно. А ще, звісно ж, суттєво розширили й сфери ряду освітніх компетенцій.

«Мені сподобалась виставка, де я мав змогу разом зі одногрупниками вкотре переконатися, що обрав потрібну й затребувану спеціальність на ринку праці. Багато дізнались нового, побачили останні ноу-хау з техніки, все дуже круто і чудово», – розповів студент МФК Антон Бузенко.

Поїздка стала можливою завдяки багаторічній і тісній співпраці надійних друзів коледжу і меценатів – ТОВ «Мост-Малин» керівником якого є Олег Борисович Колесніков – офіційний представник компанії STIHL I WOOD-MIZER в Україні.

Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.



## Вітаємо!

### Колеги-ювіляри листопада:

**21 листопада** – 40-річний ювілей відзначатиме викладач **Михайло Іванович Деняченко**.

Також дні народження в листопаді святкуватимуть:

**4** – бухгалтер МФК, **Наталія Антонівна Бінювська, 1962 р.н.;**

**5** – викладач-сумісник МФК, **Олександра Олександрівна Климчук, 1982 р.н.;**

**6** – методист вищої категорії МФК **Леонід Іванович Мойсієнко, 1955 р.н.;**

**9** – викладач, інженер із охорони праці МФК **Олександр Петрович Павлюк, 1994 р.н.;**

**11** – завідувач бібліотеки МФК **Надія Володимирівна Кудріцька, 1966 р.н.;**

**14** – викладач-сумісник **Володимир Андрійович Захарчук, 1972 р.н.;**

**16** – викладач МФК **Анатолій Гнатович Харченко, 1949 р.н.;**

**20** – завідувач методкабінетом МФК **Світлана Володимирівна Лойко, 1992 р.н.**

## Прогнози

### Якою буде погода в листопаді?

За прогнозами синоптиків, листопад 2023 року в Україні буде теплим, як для третього місяця осені.

Найтеплішим днем місяця буде 2 листопада - в цей день стовпчики термометрів піднімуться до 9°C. Найхолоднішим днем листопада буде 25 число з середньодобовою температурою близько -2°C.



*Не всі думки, висловлені авторами публікацій, збігаються з позицією редакції.*

*За достовірність фактів газетної публікації відповідає її автор.*

*Передрук матеріалів із «ПроЛіска» - лише з дозволу редакції.*

*Друк: ФОП Худяков О.В. м. Житомир.*

Шеф-редактор: Ігор ІВАНЮК.

Головний редактор: Богдан ЛІСОВСЬКИЙ.

Редакційна колегія: Таміла Донцова, Володимир Студінський

Адреса редакції: с.Гамарня Малинської громади

Тел.: (098) 05-401-44; (068) 01-238-60.

E-mail: mltk2010@gmail.com